

# 新即墨

中共青岛即墨区委  
即墨区人民政府 主办  
即墨融媒体中心编辑出版

2024年7月18日 农历六月十三 星期四 第3066期

奋力在新的征程中  
走在前 显担当 作贡献

## 即墨：农村党员干部纪律教育“做实抓常”

“一个村支部书记利用职务便利侵占村级财务，最终走上了违法犯罪道路。看到他现身说法，我内心深受触动，也时刻警醒着我正确看待手中的权力。”日前，移风店镇小欧戈庄相关负责人在集中观看警示教育片《蝇贪之害》后感慨道。

典型案例是教科书，也是清醒剂。运用农村党员干部违纪违法典型案例强化警示教育，是我区筑牢农村党员干部廉洁防线的重要举措之一。今年以来，区纪委监委紧盯农村党员干部这一群体，通过组织观看警示教育片、参观警示教育基地、召开警示教育大会等方式，多措并举，为农村党员干部量身定制学习教育“套餐”，不断提升纪律教育质效。

“新修订的《中国共产党纪律处分条例》将党员干部‘贯彻党中央决策部署只表态不落实’行为从违反工作纪律调整到违反政治纪律……”日前，在即墨区廉政教育馆，讲解员正在着重对《条例》新增或修改的重点条文进行讲解。据悉，区纪委监委结合新修订的纪律处分条例、查办的反面典型案例等内容，对馆内展陈内容进行全面更新。同时，充分发挥历史、文化、地理等方面优势，用好活即墨古城德廉文化街区、中共即墨县委纪念馆等19处廉洁文化阵地，及时更新完善“廉洁即墨”云地图。截至目前，已组织8000余名农村党员干部就近、就便接受常态化纪律教育。

在开展常态化纪律教育的同

时，针对日常监督工作中发现的村级“三资”管理不规范、村务公开不及时、民主监督机制不完善等问题，重点督促发案单位开展“两会议一报告”，召开警示教育大会、领导班子专题民主生活会，制定整改情况报告。通过深刻剖析发案原因，逐项明确整改责任、具体措施、完成时限，补齐制度短板，形成警示、整改、治理的工作闭环。

“我们将以党纪学习教育为契机，不断深化基层党员干部纪律教育工作，创新宣教方式，为农村党员干部打好‘预防针’，持续营造农村风清气正良好政治生态，为乡村振兴提供有力纪律和作风保障。”区纪委监委相关负责人表示。

(周翔)

## 我区举行“717骑士节”暨“骑手友好社区”创建启动仪式

昨日上午，由即墨区委社会工作部、区市场监管局联合举办的“717骑士节”暨“骑手友好社区”创建启动仪式在通济街道举行，为党员先锋队授旗，文明骑手代表、物业服务企业代表、城市社区党委代表依次发言，向大家倡议外卖骑手群体要争做文明骑行的引领者、优质服务的践行者、基层治理的参与者。

活动现场，青岛市外卖行业党委为党员示范岗授牌；区市场监管局公布了即墨区首批“骑手友好社区”创建名单，市区两级领导为通济街道即发阳光城社区、宝龙社区等10个获评社区授牌；优秀网约配送员代表向通济街道“红帆支部”递交了入党申请书。

为深入推进新业态、新就业群体党建工作，营造关心关爱网约配送员群体的良好社会氛围，区市场监管局将联合相关部门持续传递党组织温暖，推动外卖行业高质量发展与基层多元共治有机融合、互促共进。

(袁培竣 张燕)

## 历史剧《即墨大夫》荣膺“全省优秀廉洁剧目”



7月11日，在山东省首届“青未了”杯廉洁文化作品展示暨优秀廉洁剧目展演中，由即墨区柳腔艺术中心编排的历史剧《即墨大夫》，经过3轮专业评审，在6969部廉洁文化作品中脱颖而出，荣膺“全省优秀廉洁剧目”称号，是

青岛市唯一入选的剧目。

《即墨大夫》成功入选“全省十大优秀廉洁剧目”，将即墨区廉政文化教育通过艺术形式深入人心，不仅是对剧目本身内涵和艺术价值的肯定，也通过作品展现了即墨大地自古以来就有廉洁文

化传承的厚重基因，为弘扬廉政文化，创树廉政标杆提供了榜样力量，为党风廉政建设提供了文化支撑。

图为柳腔《即墨大夫》剧照。

(令晓丽)

## 我区3家企业入库2024年度市级生产性服务业资源库

近日，青岛市发展改革委公布2024年度市级生产性服务业资源库入库名单，我区3家企业成功入库。其中，青岛豪江智能科技股份有限公司C4C产品全生命周期管理平台成功入库服务产品名单，青岛港即墨港区国际物流有限公司、海检检测有限公司成功入库服务机构名单。

区发展改革委将围绕“充实一批优秀服务产品，培育一批优秀服务机构，遴选一批优秀服务方案”的工作目标，加强宣传贯彻与调研辅导，加快培育高端服务品牌，不断提升生产性服务业对经济高质量发展的支撑能力。

(梁振宇 姜丛聪)

## 维护医保基金安全 守好群众“看病钱”

我区始终坚持把维护医保基金安全作为重点工作，坚持点面结合、多部门联动、全社会参与的思路，聚焦医保基金使用的重点、难点领域，扎实推进医保基金使用常态化监管工作，以“零容忍”态度严查严管，坚决守好群众“看病钱”“救命钱”，有效维护了医药卫生行业健康发展和群众的切身利益。

据了解，自2023年以来，我区累计稽查定点医药机构1077家次，处理定点医药机构290家，查处违规金额870万元，有效破解监管难题，实现了监管质量和监管实效的双提升。

(袁培竣 钟超)

